
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Να θυμάστε να βάζετε τα ανακυκλώσιμα προϊόντα στους κάδους   

ανακύκλωσης  που υπάρχουν στο σχολείο. 

2. Στον κάδο ανακύκλωσης χαρτιού μπαίνουν όλα τα χαρτοπροϊόντα (χαρτόνια, 

παλιά φυλλάδια και βιβλία, περιοδικά, εφημερίδες, χαρτόκουτα). 

3. Στον κάδο ανακύκλωσης PMD μπαίνουν οι πλαστικές μπουκάλες και τα άδεια 

κουτάκια των χυμών. 

4. Ο κάδος ανακύκλωσης του χαρτιού βρίσκεται στην τάξη σας.  

5. Πρέπει να τρώτε όλο το φαγητό που φέρνετε από το σπίτι στο σχολείο. Αν δε 

το θέλετε όλο, μπορείτε να φέρνετε λιγότερο φαγητό. 

6. Τις άδειες μπουκάλες μπορείτε να τις ξαναχρησιμοποιείτε γεμίζοντας τες με 

νερό. 

7. Γεμίζετε όλες τις σελίδες των τετραδίων σας για να μη γίνεται σπατάλη 

χαρτιού. 

8. Το λερωμένο χαρτί μπαίνει στον κάδο απορριμμάτων και όχι στον κάδο 

ανακύκλωσης χαρτιού. 

9. Τα μισοφαγωμένα φρούτα μπορούν να τοποθετούνται στον κάδο 

κομποστοποίησης. 

10. Μπορείτε να χρησιμοποιείτε αντικείμενα η χρήση των οποίων έχει τελειώσει 

για να κάνετε διάφορες κατασκευές. 

   

 

 
Ομαδική εργασία από τα παιδιά της Γ΄ τάξης 

 



Κρατς! 
Κρουτς
!               

Αχ, ουχ! 
Η περιπέτεια των σκουπιδιών 

 
 
                                 
Μεγάλη φασαρία ακούγεται στον κάδο απορριμμάτων. Τι να γίνεται άραγε; Ας 
πλησιάσουμε λίγο... 

 

Άρης:              Παρακαλώ, σταματήστε να φωνάζετε. Τα  αυτιά μου πόνεσαν.  

Χαρτούλα:     Πουουουού είμαστε; Φοβάμαι! 

Μπουκάλας: Μην φοβάσαι, Χαρτούλα. Προς το παρόν είμαστε στον κάδο  

                        απορριμμάτων. 

Χαρτούλα:     Αααα (φωνάζει). Μα αν είμαστε στον κάδο απορριμμάτων αυτό  

                        σημαίνει ότι θα καταλήξουμε στο σκουπιδότοπο. Δε θέλω να λιώσω  

                        στη χωματερή! 

Χυμάκιας:      Σε παρακαλώ μη φοβάσαι. Είμαστε μαζί σου, μην το ξεχνάς! 

 

Ξαφνικά φύσηξε δυνατός άνεμος και ο κάδος έγειρε.  Τα  ανακυκλώσιμα υλικά  

 βρέθηκαν στο δρόμο. 

 

Άρης:               Ας  το καλό! Πρώτα φωνάζετε και μετά γέρνει  ο κάδος. 

Μπουκάλας: (φωνάζει) Σιγά, σιγά, θα σπάσω!  Δε θέλω να σπάσω! Βοήθεια! (Μετά  

              από λίγο). Ουφ! Φτηνά τη γλίτωσα! 

Χυμάκιας: (αγχωμένος) Μα πού είναι ο Άρης; Μήπως τον πάτησαν τα  

                  αυτοκίνητα; 

 Άρης:       Εδώ είμαι, πατημένος από τα αυτοκίνητα.  Όπως ένας γέρος φαίνομαι.  

                Τίποτα  από όλα αυτά που συνέβησαν δε θα  γινόταν αν ήμασταν στον 

             κάδο  ανακύκλωσης. 

Μπουκάλας: Μα γιατί  λέτε συνεχώς ότι πρέπει να  πάμε στον κάδο ανακύκλωσης;  

Χαρτούλα:  Πρέπει να μπούμε στον κάδο ανακύκλωσης για να  πάμε στο εργοστάσιο  

                ανακύκλωσης.  Εκεί θα μας κάνουν διαλογή. Εμάς τα χαρτοπροϊόντα θα  

               χωρίσουν σε διάφορες κατηγορίες. Θα  ξεχωρίσουν τα λεπτά χαρτιά  

                από τα χοντρά χαρτόνια, τα λευκά χαρτιά από τα σκούρα και τα  

              χρωματιστά, τα εξώφυλλα από τις εσωτερικές σελίδες. Θα ξεχωρίσουν  

                ακόμα τα γυαλιστερά χαρτιά, τις αφίσες, τα χαρτιά συσκευασίας και... 



Άρης:           Όπως καταλαβαίνεις στο εργοστάσιο μετά τη διαλογή θα αλλάξουμε ζωή!  

                 Αχ   πάντα ήθελα να γίνω μια κονσέρβα ! 

Χαρτούλα:  Σσσσς! Λοιπόν... Μετά τη διαλογή θα μας λιώσουν και θα  μας κάνουν  

                      ξανά χρήσιμα προϊόντα. 

 

Ξαφνικά κάποια παιδιά πλησίασαν τον  κάδο απορριμμάτων για να ρίξουν μέσα τα 
σκουπίδια που μάζεψαν. Πρόσεξαν μέσα στον κάδο τα  τέσσερα ανακυκλώσιμα υλικά. 
Φόρεσαν τα γάντια τους και τα πήραν με προσοχή. Ευτυχώς τα τοποθέτησαν στον κάδο 
ανακύκλωσης ο οποίος ήταν δίπλα από τον κάδο απορριμμάτων. Μετά από ώρα  ήρθε 
το φορτηγάκι της ανακύκλωσης για να μαζέψει  όλα τα ανακυκλώσιμα και να τα πάρει 
στο εργοστάσιο.  

 

Μπουκάλας: Τώρα πού μας παίρνουν; 

Χυμάκιας:   Το μικρό φορτηγάκι  μας παίρνει στο εργοστάσιο για τη διαλογή, όπως  

                   σου  εξήγησε η Χαρτούλα πριν από λίγο. 

Χαρτούλα:  Για πες, Χυμάκια! Τι θα ήθελες να γίνεις στη νέα σου ζωή; Εγώ θα  

                 ήθελα να   γίνω  ένα χαρτόκουτο  συσκευασίας. Θα ήθελα να είμαι η  

 συσκευασία  ενός ωραίου παιχνιδιού για τα παιδιά. 

Χυμάκιας:  (ντροπαλά) Εγώ θα ήθελα να γίνω το εξώφυλλο ενός βιβλίου και εσύ να  

                      ήσουν μια από τις σελίδες μου για να σε αγκαλιάζω κάθε μέρα!! 

 

Αφού είπαν και οι τέσσερις φίλοι τι θα ήθελαν να γίνουν στη νέα τους ζωή, έφτασαν 
στο εργοστάσιο. Το ταξίδι για  τη νέα τους ζωή άρχισε ... 

‘Εμμιε Αριστείδου 
    Γ΄ Τάξη 
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